



# Kdo je naslednji

**VANESSA ČOKL  
GORDANA POSSNIG**

Očitno še ni konec, pravijo Večerovi viri na molk v. d. papeževega diplomata v Sloveniji, zdaj ko je zaokrožilo, da se nekdanji ekonom mariborske nadškofije Mirko Krašovec seli - ni jasno, ali (bolj) kazensko ali celo taktično - v samostan na avstrijskem Koroškem. Obtožnica proti Krašovcu in padli vegradovki Hildi Tovšak za Betnavo je pravnomočna

Očitno še ni konec, pravijo Večerovi viri visoko v Cerkvi na molk apostolskega nuncija v Sloveniji Poljaka **Juliusza Janusza**, zdaj ko je zaokrožilo, da nekdanji, zamenjani ekonom mariborske nadškofije **Mirko Krašovec** ni več župnik v župnijah na robu nadškofije in da se seli v samostan na avstrijskem Koroškem. Krašovčev in telefon mariborskega nadškofa in metropolitana **Marjana Turnška** sta včeraj zvonila v prazno. Lahko bi šlo, čeprav je manj verjetno, celo za taktični umik dolga leta prvega gospodarstvenika mariborske Cerkve. Ne več kot nekaj tednov so stara ugibanja, ali bi prijateljske obmejne avstrijske škofije lahko pomagale mariborski nadškofiji iz finančnega brezna. A slej ko prej gre za nadaljevanje kazni iz Vatikana zaradi "svetega bankrota" mariborske Cerkve. To bi znalo biti prišteto v tako imenovane tekoče posle, v katerih so vaticanske službe od odstopa prejšnjega papeža. Tudi papežev diplomat v Ljubljani je tačas le v. d., prav tako šefi vaticanskih ministrstev, od koder, kakor smo pisali že jeseni, zna - po kontroli, ki so jo vizitatorji iz Vatikana v Mariboru opravljali pred časom, še pod **Benediktom XVI.** - zdaj, ko je v Rimu začel novi papež, priti kakšna sankcija tudi zoper trenutni vrh Katoliške cerkve v Sloveniji. Oba nadškofa, Turnšek in zlasti predsednik Slovenske škofovske konference **Anton Stres**,

sta bila v letih, ko se je Cerkev začela finančno lomiti, na funkcijah v Mariboru. Stres je bil pred povišanjem v Ljubljano pomočnik mariborskega nadškofa **Franca Krambergerja** za gospodarske zadeve. Po njegovem odločilno Stresovo vlogo pri neposrečenih gospodarskih odločitvah (nad)škofije je zadnje mesece omenjal **Krašovec**, ljubljanski nadškof je odgovarjal, da je v Mariboru - med selitvami z enega na drug visoki položaj v tukajšnji Cerkvi - le reševal, kar je (še) bilo mogoče. Ko se je nadškofiji zgodil finančni zlom in odnesel nadškofa **Krambergerja**, je kardinal **Franc Rode**, vplivni Slovencec v Rimu, tesni sodelavec prejšnjega papeža in prijatelj novega, za Večer rekel, da v Mariboru niso slišali vaticanskih opozoril ...

## Revna Cerkev po mariborsko

Stres in Turnšek sta bila na inavguracijski maši papeža **Franciška** v Vatikanu. Novi papež propagira revno Cerkev. Potem ko so v stečaj zgrmele vse gospodarske družbe, posredno ali direktno povezane z mariborsko nadškofijo (finančna holdinga **Zvon Ena** in **Zvon Dva** s 65 tisoč **malih delničarjev**, **Gospodarstvo Rast**), je nadškofija - revna. Dokler je bila predkrizna konjunktura, je gospodarstvo podjetne mariborske (nad)škofije veljalo tako rekoč za vzor. Potem je pa počilo. **Krašovec** je gospodarski imperij nadškofije v dobrih letih širil z logiko kredit na kredit. In na učbeniški finančni napaki: za dolgoročne naložbe ne nájemaš kratkoročnih kreditov. Mariborski (nad)škofiji pa so banke, tudi vse večinsko državne, od **NLB**, **NKBM** do

Abanke, odpravljale zlasti kratkoročno posojila. Zdaj pa imajo milijonske terjatve. Računi nadškofije so blokirani. Ali so pri nadškofu **Turnšku** celo ob kakšno nepremičnino, ker na njej sedi banka, včeraj iz gospodarske uprave mariborske nadškofije, ki jo je po **Krašovčevem** padcu prišel iz Rima voditi jezuit **Lojze Cvikel**, niso odgovorili.

## Nekdanjemu ekonomu grozi zapor

Kakšna civilna kazen bo tudi. Obtožnica proti **Mirku Krašovcu** in **Hildi Tovšak**, padli direktorici propadlega velenjskega gradbenega podjetja **Vegrad**, ki je bila v začetku lanskega decembra vložena na celjsko okrožno sodišče, je postala pravnomočna. Gre za obtožnico specializiranega državnega tožilstva, povezano z nedokončano in, kakor kaže, malverzacij polno obnovo v denacionalizaciji nadškofiji vrnjenega dvorca **Betnava** v Mariboru zaradi nepravilnosti pri pridobivanju evropskih sredstev za obnovo, ko je izginilo okoli 1,8 milijona evrov.

V primeru **Betnava** so obtoženi še nekdanja direktorica **Betnave**, d.o.o., **Dragica Marinič**, **Anton Ekart**, ki je bil v nadškofiji odgovoren za investicije, in gradbeni nadzornik **Karel Bogatin**. Obtožnica peterico bremenil kaznivih dejanj v škodo Evropske unije in ponarejanja ali uničenja poslovnih listin. Grozi jim do osem let zapor. Odvetnik **Tovšakove Boris Kanduti** nam je včeraj povedal, da je sklep celjskega sodišča prejel v torek. Datum predobravnavnega naroka še ni določen.

## Kaj bo novi papež naredil z vaticansko banko

Tudi Vatikan ima finančni problem, velik in večni, prav na svojem dvorišču: vaticansko banko **IOR**, nad katero nonstop visijo korupcijske obtožbe in sumi pranja denarja in je zadnje sanacijsko kadrovske spremembe doživela tik pred umikom **Benedikta XVI.**, ko jo je nemški papež dal voditi nemškemu pravniku **Ernstu von Freybergu**. V čakanjju, kdo bo v vodstveni ekipi novega papeža v Vatikanu, kako bo papež iz Južne Amerike, ki si je v program dal revno Cerkev, preuredil vplivnih italijanskih kardinalov polno vaticansko kurijo, je za Reuters visoki vaticanski uradnik omenil celo teoretično možnost, da papež **Francišek** vaticansko banko kar zapre. Z besedami nigerijskega kardinala **Johna Onaiyekana**, udeleženca volitve papeža: "IOR ni del cerkvene dogme." (va)

## Posredne naložbe mariborske nadškofije

Gospodarske družbe v portfeljih Zvona Ena in Zvona Dva v stečaju, nad večino imajo zdaj roko banke upnice

Hoteli Bernardin

Alpetour

Steklarna Rogaška

Telekom

Elektro Ljubljana

Helios

Iskra Avtoelektrika

Elektro Celje

Cinkarna Celje

Etol

Krka

MK Založba

KZ-FIN

Kovinoplastika Lož

Beti

Letrika

TKK Srpénica

Tovarna olja Gea

VEČER



Mirko Krašovec (Tit Košir)